



## 我市召开国家义务教育质量监测结果解读会

## 以高质量监测推动义务教育发展



日前,我市以线上、线下相结合的方式召开2019年国家义务教育质量监测结果二次解读会,对2019年艺术、语文学科学习质量监测结果进行二次解读。

会议以视频会形式举行,设市教育局主会场、各县区分会场

进行。会议邀请广东省基础教育骨干督学张丽虹、东莞市初中语文教研员刘巍,以网络在线形式,对我市艺术、语文学科学习质量监测结果专题报告进行了详细解读,分析了我市的优势和不足,并为我市有效应用国家义务教育质量监测结果改进教育教学,全面提升我市义务教育质量水平提出中肯可行的意见建议。

据介绍,开展国家义务教育

质量监测工作,深入分析国家义务教育质量监测结果,将有助于准确把握教育高质量发展的方向和要求,切实了解本区域、本校的办学现状和学科教育教学水平,进而聚焦问题,找到着力点,推动和改进教育教学。

市教育局要求,全市各地各校要专项组织好国家义务教育质量监测工作,确保结果公平公正、精准有效。该局表示要正

视问题,坚持以问题为导向,全面推进国家义务教育质量监测结果在区域和学校科学深入应用;认真分析,清晰认识本区域、本校的优势与不足,并组织教师围绕国家义务教育质量监测结果确定调研课题,从而提出改进措施,明确工作思路;此外要扎实推进整改,以及加强督查,确保我市义务教育质量监测水平逐年提升。

(本报记者 邹茹玉)

## 华南师范大学附属河源江东星河学校北校区项目顺利推进

近日,华南师范大学附属河源江东星河学校(下称河源华附学校)项目建设正式吹响“冲锋号”。自去年12月29日奠以来,河源华附学校规划与建设便广受社会各界关注。近日,该校北校区动工建设。

河源华附学校按省一级学校标准建设,由百强房企星河控股集团投资建造,建成后移交给江东新区,属于九年一贯制公立学校,是现代化教育基地,未来将开设72门实践活动课程。

华南师范大学附属系列学校至今已有130余年历史,在全国乃至全国基础教育领域处于标杆地位,高考平均升学率达98%以上,重点学校升学率达80%以上,每年约有30位学子考入清华、北大,被誉为“中学界的

清华北大”。建校以来,培养出了超2000名社会精英。

河源华附学校位于江东新区星河丹堤内,前环区域主干道,后倚美丽的凤凰岭,距河源高铁站约3公里。该校首期规划90个班,未来将建设600米健康跑道、10个篮球场、1座体育馆及大型运动场,还将规划建设先进的大型图书馆、阅览室、电脑室、语音室、校园电视台、录播室、专业级别的演播室和多媒体报告厅等功能室;建有专用实验楼,设置相应学科的实验室;每个班级将安装智能一体机多媒体教学平台并配有空调;未来还将拥有可容纳千人的学生食堂。

该校建成后,将由华南师范大学组织优质教育资源对学校进行全方位教学管理,并提供师资支持。

(黄欣)

## 市一小开展“我们的节日·重阳节”活动

## 尊老孝亲 弘扬美德



近日,市一小组织少先队大队委、队员和教师代表前往东源松柏敬老院,在重阳节来临前为老人们送去节日的慰问。活动中,队员们表演了精心准备的节目,并送上小礼物和

慰问品,用行动表达对老人的爱。此次活动旨在教育少先队队员们懂得尊老、敬老、爱老,弘扬中华民族尊老孝亲的传统美德。

(本报记者 邹茹玉 通讯员 肖少芬)

## 河源广大附中巴伐利亚学校第二届校级家委会成立

近日,河源广大附中巴伐利亚学校(下称河源广附)第二届校级家委会成立仪式在该校行政楼会议室召开。

会上,河源广附校长胡静明确了家委会的工作方式,并要求与会人员要做到公正客观、及时高效、目标一致、积极参与、办好实事。

随后,现场宣读计票结果,于刚连任家委会主任,该校领导为当选家委会颁发聘书。家长代表于刚表示,今后将恪守家委会章程,履行家委会职责,弘扬志愿者精神,本着“服务于学校、服务于孩子、服务于家长”的宗旨,带动家长们积极参与学校活动。

(黄欣 文/图)



■ 河源广附为家委会成员颁发聘书

## 河源黄冈实验中学举行英文书法大赛



近日,河源黄冈实验中学举行英文书法大赛,现场为获奖学生颁奖。比赛中,学生们发挥各自熟悉的字体形式、组合与比例,书写出优美圆润、大方美观的英文书

法作品。该校希望通过本次英文书法比赛,提高学生对英文书法的兴趣,培养其良好的英语书写习惯,力争每一位黄冈学子都能写出一手好字。

(邹力 摄)



## 奋斗百年路 启航新征程——河源百校之东源县东华学校

东源县东华学校

## 回归教育本质 推行幸福教育

## 培养热爱劳动的习惯

在“双减”政策下,该校不断强化劳动教育,加强培养学生的劳动习惯,改革学校劳动教育评价,通过学校、家庭、社区“三方共评”,将其与学生评选优挂钩。为鼓励学生参与劳动,在劳动中传承劳动精神。学校正在进一步开发劳动课程及“学农园”的建设。

在东华学校,双休日或假期都会布置定量的劳动作业,家长们会将孩子的劳动视频发到家长群,供班主任验收。同时,东华学校每个孩子都有一本“学生素质报告册”,上面记录着暑期里志愿服务、家务劳动、学工学农等一系列劳动过程和效果评价,不少学生学习包饺子、动手叠被子、制作手工艺品。

“弘扬劳动精神,要从娃娃抓起,引导他们系好人生第一粒扣

子。王定胜表示,青少年作为社会主义接班人,必须经常参加劳动。只有在劳动中树立劳动光荣的观念,传承劳动精神,才能用双手创造美好生活,为社会作贡献。

## 多彩服务助力孩子成长

新学期开学以来,东华学校按照学生和家长需求,积极落实“双减”政策,并结合学校办学特色,学生学习和成长需要,统筹推进课后服务,开展作业辅导、自主阅读、社团活动等多种课后服务项目,促进学生素质全面发展。

据介绍,该校组织有特长的老师共开设了篮球、足球、舞蹈、钢琴、软硬笔书法、绘画、棋类、剪纸等20多个兴趣小社团,满足了学生的个性化发展需求,对于兴趣爱好的培养和学生的全面发展都起到了很好的促进作用,受到了学

生的欢迎和家长的好评。

## 武术文化融入校园

多年来,东华学校将体育教育与武术文化相结合,培养出一批又一批“文武双全”的好苗子。在浓厚的武术文化氛围背后,也成就了东华学校的特色办学模式。

据介绍,东华学校将“(李)小龙”要素融入教育课程、教学模式,促进师生文武兼修、崇文尚武,同时,将学校武术教育与运动技术知识、健康教育相结合,进一步加强健身、防身、养生三方面知识的传授。让学生们练武不仅能够强身,还能获得武术文化熏陶。

王定胜表示,让全校学生学习武术,目的是让学生身体更加好,精神更加好,提高学生的自律性。有了好身体,才能更加促进他们好学习,让学生全面发展。



■ 老师在认真教授学生学习电子琴

■ 文/图:本报记者 王淑君 杨李维

## 专题

## 霸王花·东城国际营销中心开放

13日,霸王花·东城国际营销中心开放,107平方米三房和127平方米四房两套样板房亮相,吸引了众多市民的眼球。

仪式开始,广东霸王花实业集团有限公司总裁朱荣业代表集团致辞,简要介绍了项目的基本情况和配套设施情况。朱荣业说,霸王花·东城国际项目营销中心能够顺利开放,离不开广大市民朋友和社会各界的大力支持,离不开各施工及合作单位的全力配合,离不开一线工程及营销同事们的不懈努力,也离不开各大媒体的倾力宣传。霸王花地产将秉承集团“用心打造阳光企业,以责任赢得社会尊重”的发展理念,用心创品牌,匠心做产品,努力为广大市民朋友提供优质价美的品质好房。

据了解,霸王花·东城国际项目是由广东霸王花实业集团有限公司旗下地产公司东源县旺源房地产开发有限公司开发的第十个项目。十八载砥砺前行,该公司成功开发了碧水轩花园、霸王花新



■ 13日,霸王花·东城国际营销中心开放。

公司营销总监蓝才科表示,此次主推的是95平方米至128平方米三房到四房的明星户型,接下来还将推出层高3.15米、南北通透、一梯一户的170平方米至190平方米楼王产品。产品根据客家人生活习惯设计,体现当地特色。

据介绍,霸王花·东城国际项目总占地面积17万平方米,总建筑面

积超51万平方米,绿化率高达38%,规划有40栋建筑,将近3000户住宅,容积率仅为2.33,集高层住宅、商铺于一体。该项目规划有幼儿园、东源县第五小学(目前已开学)、幼儿园、社区食堂、高端会所等配套设施。无论是地段、配套还是户型,霸王花·东城国际均能满足购房者的多样需求。

(邹力 文/图)



■ 霸王花·东城国际三房、四房户型受追捧。

## 三房、四房户型受市民追捧